



MINISTERUL SĂNĂTĂȚII



CĂTRE,

**DIRECȚIILE DE SĂNĂTATE PUBLICĂ JUDEȚENE ȘI A MUNICIPIULUI  
BUCUREȘTI**

Prin prezenta, vă transmitem alăturat, protocolul de profilaxie post mușcătură de căpușă, adresându-vă rugămintea să vă asigurați că va fi difuzat și pus în aplicare în toate unitatile sanitare, indiferent de subordonare, în care există cameră de gardă, CPU / UPU.

Vă rugăm să transmiteți în regim de urgență, la Ministerul Sănătății – Direcția generală de asistență medicală și sănătate publică, lista tuturor unităților sanitare unde a fost difuzat acest protocol, precum și dovada primirii și luării la cunoștință a dispozițiilor prezentului protocol de către fiecare unitate sanitară în parte (ștampila conducerii unității sanitare care a primit protocolul).

Cu stimă,

SECRETAR GENERAL ADJUNCT  
DĂNUȚ CRISTIAN POPA



## MINISTERUL SĂNĂTĂȚII

### Protocol de Profilaxie post mușcătură de căpușă

**Îndepărtarea / extragerea** completă și cât mai curând după mușcătură, a căpușei, la nevoie, chirurgical.

**Curățarea zonei** cu apă și săpun din abundență și aplicarea de betadină soluție, până la vindecarea leziunii.

#### Profilaxie cu antibiotic:

La adult: Doxiciclină 200 mg în priză unică, respectiv 2 comprimate a câte 100 mg, po

La copilul > 8 ani: Doxiciclină 4 mg/Kg corp (maximum 200 mg) în priză unică, po

La copilul < 8 ani: Amoxicilină 50 mg/Kg corp, în 3 prize/zi, timp de 1 zi, po

Claritromicină (în caz de alergie la Betalactamine) 15 mg /Kg

corp, în doză unică, po

Profilaxia cu antibiotic este recomandată doar în situația în care capușa a fost fixată la piele.

**Profilaxia antitetanică** nu este indicată.

**Atenție:** dacă în decurs de 7 – 21 zile de la mușcătură apare o zonă eritematoasă centrată de locul mușcăturii de capușă, pacientul se prezintă la spitalul de boli infecțioase.

#### Măsuri de prevenire a expunerii la capușă:

Se evită zonele cu iarbă și arbuști, păduri, în care expunerea la capușe este foarte mare.

În situația în care există acest risc de expunere, se recomandă purtarea de haine de culoare deschisă, pentru a face cât mai ușor vizibile insectele, inclusiv capușele.

Se recomandă aplicarea de spray-uri împotriva insectelor.

Se recomandă verificarea atentă a hainelor, bagajelor și a corpului, la întoarcerea din drumeții.

Se recomandă și verificarea animalelor de companie.

Se recomandă protejarea animalelor de companie cu produse recomandate de medicul veterinar, împotriva insectelor, inclusiv a capușelor.

